

ОТЗЫВ научного руководителя

о диссертации Маркевич Агаты Владимировны
на тему «Интеллектуальная система построения графика работы машинистов
метрополитена» по специальности 2.9.8. Интеллектуальные транспортные
системы на соискание ученой степени кандидата технических наук

Общая характеристика соискателя

Маркевич Агата Владимировна поступила в аспирантуру в 2016 году, зарекомендовала себя как вдумчивый, работоспособный и творческий исследователь, который на протяжении 7 лет занимается разработкой сложной научной задачи по созданию интеллектуальной системы построения графика работы машинистов метрополитена в условиях динамически развивающейся инфраструктуры городского транспорта.

При работе над диссертацией автор проявила себя самостоятельным, зрелым и добросовестным исследователем, способным четко определять и сформулировать цель и задачи исследования. Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного осмысливать и анализировать предмет исследования, успешно применять математические методы решения поставленных задач, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя современные методы обработки данных.

Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования

Диссертация Маркевич Агаты Владимировны посвящена решению актуальной задачи, связанной с повышением эффективности использования человеческих ресурсов на транспорте, рационализацией загрузки персонала и формированием графика работы сотрудников при разных режимах труда и отдыха.

Предложенные в диссертации модели, методы, алгоритмы и инструментарии имеют научную новизну, практическую значимость, апробированы. Результаты исследований многократно рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на международных научно-практических конференциях «Научные достижения современной науки: новация, история, действительность, перспективы и практика реализации» (2017 г.), «Проблемы безопасности на транспорте» (2019 г.), «Проблемы управления безопасностью сложных систем», (2019 г.), IEEE East-West Design & Test Symposium (EWDTs, 2019, 2021 г.), «Интеллектуальные транспортные системы» (2023 г.), «Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт» (2023 г.). Основные результаты опубликованы в 13 научных изданиях и журналах, в том числе 4 статьи опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК России, 2 статьи опубликованы в изданиях, входящих в Scopus.

Личный вклад соискателя в полученные результаты

Диссертация Маркевич Агаты Владимировны является завершенной научно-квалификационной самостоятельной работой, выполненной на

высоком научном и методическом уровне. Лично автором разработаны методики построения графика посменной работы и определения числа основных и подменных машинистов метрополитена, автоматизированная методика построения графика работ проектных команд и определения их состава при реализации элементов интеллектуальной системы управления метрополитеном. Автор непосредственно участвовал в сборе и анализе исходных данных, научных экспериментах, апробации результатов исследования, подготовке основных публикаций по выполненной работе.

Общее заключение

Личностные качества соискателя, ее компетенции в предметной области исследования, объем ее работы с литературными источниками, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать Маркевич Агату Владимировну достойной присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.9.8 Интеллектуальные транспортные системы.

Сидоренко Валентина Геннадьевна,
доктор технических наук, профессор
05.13.06 – Автоматизация и управление технологическими
процессами и производствами (транспорт),
федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Российский университет транспорта»,
профессор кафедры «Управление и защита информации»

Валентина Геннадьевна Сидоренко

26.09.2023 г.

127994, ГСП-4, г. Москва, ул Образцова, д 9, стр. 9
8(495)274-0-274*3182, valenfalk@mail.ru

Я, Сидоренко Валентина Геннадьевна, даю согласие на включение своих персональных данных, содержащихся в настоящем отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации Маркевич Агаты Владимировны, и их дальнейшую обработку.

26.09.2023 г.

В.Г. Сидоренко



Сидоренко В.Г.